

Инклюзивный фестиваль детского творчества для детей с ограниченными возможностями здоровья «Калейдоскоп талантов».

Краткое описание

Актуальность проекта заключается в уникальности самого фестиваля. Фестиваль позволит интегрировать детей с ограниченными возможностями в общество. Объединение талантливых детей с инвалидностью и без таковой. Показать силу духа и веры. Что талант не зависит от физического здоровья человека.

Все это мы делаем для талантливых детей с ограниченными возможностями и их здоровых сверстников. Иногда бывает достаточно во время разглядеть, вовремя развить и воодушевить для того чтобы ребенок раскрылся и проявил себя.

Часто бывает так, что дети ограниченными возможностями здоровья держатся в сторонке от своих сверстников. Во время подготовки дети сдружились и сплотились, стали больше понимать и поддерживать друг друга. Конкурс заставляет любого ребенка включаться и проявлять те таланты и способности, которые были скрыты или не востребованы. И в этом суть нашего инклюзивного Фестиваля.

Цель: Побуждать у детей интерес к развитию своих творческих способностей.

Формировать у детей уверенность в себе, своих силах и своем будущем.

Задачи:

- Выявление и развитие творческого потенциала детей с ОВЗ
- Поддерживать наставников и руководителей студий и кружков которые сопровождают детей с ОВЗ.
- Создать творческие группы для дальнейшего обучения, развития их творческом самоопределении.

География проекта: Хангаласский улус

Целевые группы:

Дети с ограниченными возможностями здоровья в возрасте от 3-7 лет (дети – инвалиды, дети с ОВЗ, дети, испытывающие трудности в социальной адаптации).

25 января 2023 года в МБДОУ «ЦРР – детский сад №1 «Сардаана» впервые проведен Улусный инклюзивный фестиваль детского творчества «Калейдоскоп талантов».

Приняли участие дошкольники из детских садов улуса: «Сардаана», «Ромашка», «Сказка», «Брусничка», «Чуораанчык», «Кэскил», «Туллукчаан», Кыымчаан».

Концептуальная особенность Фестиваля – объединение в творческие номера детей с ограниченными возможностями здоровья и здоровых детей – их сверстников, с которыми совместно занимаются в творческих кружках и студиях при дошкольных

образовательных учреждениях. За каждым «особенным» ребенком есть руководитель – наставник, который создает и сопровождает совместные творческие номера.

Участники продемонстрировали свои таланты в разных жанрах: вокал, инструментальное исполнение, хореография, театр, художественное чтение, изобразительное искусство, декоративно - прикладное творчество. Репертуар, жанр наставник для каждого участника подбирает индивидуально, учитывая особенности здоровья, возраста и таланта.

Фееричное оформление музыкального зала, волшебные и нарядные костюмы маленьких артистов, дружеские и громкие аплодисменты зрителей – все это было так волнительно красиво!

Очень отрадно отметить, что наш праздник дал «особенным» детям возможность раскрыть свой творческий потенциал и поделиться своими успехами со всеми гостями. В их детских глазах горели искорки счастья и понимания того, что они тоже могут быть звездочками сцены. А у здоровых сверстников появляется возможность воспринять ребенка с ОВЗ как равного. Дети научатся правильному общению друг с другом, ощущая дружескую поддержку и опору. У родителей и педагогов есть возможность увидеть сильные стороны ребенка через творчество.

По окончании Фестиваля все участники заслуженно получили Дипломы за талант и памятные подарки.

Мальчики и девочки, чьи выступления мы увидели, с удовольствием показали зрителю свой удивительный мир – мир творчества и мастерства – мир, в котором сбываются самые заветные мечты, мир доброты и безграничных возможностей!

А мы, организаторы праздника, получили массу положительных эмоций, огромный заряд позитива и укрепились в желании ежегодно проводить наш праздник талантов. Потому что основная задача фестиваля - поддержка любых творческих идей, поступивших от детей и родителей, развитие собственной индивидуальности ребенка в условиях совместной деятельности и закрепление успехов.

